
List k 2. neděli velikonoční    
v y c h á z í  1 1 . 4 . 2 0 2 1

                         

                                                      Farního sboru 
Českobratrské církve evangelické v Chrástu                                    

„Po těch slovech na ně dechl a řekl jim: Přijměte Du-
cha svatého...“                                                       Jan 20,22

Dvakrát  během  liturgického  roku  čteme  z  Janova
evangelia  o Ježíšově předání  Ducha učedníkům – na
2.  velikonoční neděli  a na Letnice. Tato souvislost je
důležitá. Duch, který o Letnicích sestupuje v ohnivých
jazycích  na  apoštoly,  je  tentýž,  kterého  Ježíš  na  ně
„dechl“ v den vzkříšení. A je tentýž, kterého Ježíš vy-
dal, odevzdal ve chvíli své smrti, když naklonil hlavu a
odevzdal  ducha  (J  19,30).  Ekumenický  překlad  zde
sice  uvádí  „skonal“  a  kraličtí  doplňují  zmínku o  Otci
(„ducha Otci poručil“), ale tím se ztrácí to podstatné:
Ježíš  ve  své  smrti  naklání  hlavu  k  nám,  kdo stojíme
pod  jeho  křížem,  a  poroučí,  odevzdává,  vydechuje
svého Ducha na nás, pro nás a do nás.

Dar ducha a náš duchovní život, tedy život z Ducha, je
plodem Velikonoc, je to Dech, který Ježíš odevzdal ve
své  smrti  a  který  vdechl  učedníkům  při  svém  vzkří -
šení.  Je  to Duch,  které jsme dostali  v  našem křtu,  v
naší  smrti  a vzkříšení  s  Kristem, abychom ho už ne-
znali podle těla, ale podle Ducha, a mohli jsme v jeho
síle plnit poslání, které nám svěřil.





Z velikonoční katecheze Jana Zlatoústého

Je-li kdo zbožný a miluje Boha, ať se raduje z této krásné 
a jasné slavnosti. Je-li kdo služebníkem moudrým, ať 
vejde s veselím v radost Pána svého.
Strádal-li kdo tím, že se postil, ať nyní obdrží odměnou 
denár.
Pracoval-li kdo od první hodiny, ať přijme dnes 
spravedlivou mzdu. 
Přišel-li kdo po třetí hodině, nechť koná slavnost s díky. 
Dospěl-li kdo po šesté hodině, nezoufej, neboť nebude o
nic ukrácen. 
Zpozdil-li se někdo a přišel až po  deváté hodině, ať 
přistoupí bez rozpaků a bázně. 
Došel-li kdo až o jedenácté hodině, neboj se, že ses 
zdržel, neboť vládce je laskavý a přijme prvního jako 
posledního; uspokojí toho, kdo přišel o jedenácté hodině
právě tak jako dělníka od hodiny první; milostiv je k 
poslednímu a laskavý k prvnímu, i onomu dává i tohoto 
obdaruje; přijímá skutky a vítá rozhodnutí; váží si 
činnosti a chválí úmysly. 



Proto vejděte všichni v radost Pána svého. První i 
poslední přijměte odměnu.
Bohatí i chudí, společně se radujte; zdrženliví i leniví  
ctěte tento den. Kdo jste se postili i kdo jste se nepostili, 
radujte se dnes. Stůl je plný, užívejte si všichni. Pokrm je 
připraven, nikdo ať neodchází hladový. Všichni si užívejte
hostiny víry, všichni přijměte bohatství dobroty.
Nikdo ať nenaříká, že má nedostatek: Zjevilo se společné
království. Nikdo ať nepláče nad přestoupeními, neboť z 
hrobu zazářilo odpuštění. Nikdo se neboj smrti, neboť 
nás vysvobodila smrt Spasitelova. Zničil ji ten, který byl 
od ní zajat, a obral podsvětí  o jeho kořist, když do něj 
sestoupil. Peklo okusilo jeho tělo a bylo naplněno 
hořkostí.  Prorok Izajáš to předvídal a volal: Peklo bylo 
plno hořkosti, když se setkalo s tebou, neboť bylo 
vyprázdněno, zesměšněno, poraženo a spoutáno. Přijalo 
tělo, a setkalo se s Bohem, přijalo pozemské a narazilo 
na nebeské!  Kde je, smrti, osten tvůj? Kde je tvé 
vítězství, peklo? Kristus vstal, a ty jsi svrženo. Kristus 
vstal a padli démoni. Kristus vstal a radují se andělé. 
Kristus vstal a vládne život. Kristus vstal a není nikoho v 
hrobě.
Kristus vstal jako první z těch, kdo zesnuli. Jemu buď 
sláva a vláda na věky věků.
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